

EL ÓRDEN

Precio de Suscripción.

En Orihuela, un mes 0'50 pesetas.
Fuera, un trimestre. 1'75 »
Número suelto. 0,15 »
Anuncios y comunicados, á precios convencionales y pagos adelantados.

Solo se admiten suscripciones en la Administracion, y Redacción San Isidro 4, á cuyo punto se dirigirá toda la correspondencia.
A los anunciantes que sean suscriptores á este periódico, se les hará un 50 por 0/0 de rebaja.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL-CONSERVADOR DEL DISTRITO DE ORIHUELA

Se publica los Domingos

DIRECTOR

D. FRANCISCO MORENO DE ALBA.

No se devuelven originales

Consultorio Médico-Operatorio

DIRIGIDO POR

D. JOSÉ DE MADARIA

S. Agustín 9, Orihuela.

Tratamiento de la difteria en sus múltiples manifestaciones; difteria faríngea (angina); laringea (crup ó garrotillo); nasal; ocular, etc.

Según el procedimiento del Doctor Roux, con suero de dicho señor y aparatos directamente recibidos de París.

INTERESANTE

En la calle de San Agustín número 5, casa de Alejo, se ha recibido excelente vacuna procedente de vaca Suiza.

Se vacuna á domicilio.

PROBADA EL COGNAC **HENRI GARNIER & C.**

IMPORTANTE

A LOS LABRADORES

El verdadero Guano Peruano se vende en el Establecimiento de Sempere.

20-HOSTALES-20 Orihuela.

NUEVO SALON DE PELUQUERIA y Barberia

DE

JOAQUIN MOLEBA

HOSTALES 4 ORIHUELA

GRAN DEPÓSITO DE CAMAS

y muebles de todas clases

DE

Carmelo Subiela

Hostales 4, Orihuela.

Últimos modelos en sillerías, camas de madera y hierro, mesas de noche, perchas y mesas ministros.

PRECIOS ECONÓMICOS.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE

Se ha recibido en la Plaza de Santiago núm. 2, un magnífico muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones de la casa Chinér de Valencia, que contiene 511 dibujos de los mas elegantes y nuevos que se conocen hasta el dia y sus precios baratísimos desde 50 céntimos de peseta la pieza en adelante.

Las personas que tengan el gusto de verles pueden pasar por dicha casa ó mandar por el.

Plaza de Santiago núm. 2.

EL ORDEN.

NO SE ENMIENDAN

Largos años hace que, por el fusionismo de la localidad, se nos moteja de intransigentes é irreconciliables y se nos tacha de apasionados y exageradamente afectos á nuestros principios y opiniones; más los que tal concepto han formado de nosotros, interpretando de torcida manera nuestra dignidad y nuestro decoro, tratan con extremada hipocresía de dar mayores proporciones á la actitud del partido liberal-conservador de Orihuela, simulando con marcada afectacion una línea de conducta que, lejos de reflejar benevolencia y consideracion, solo sirve para demostrar una vez más que el fusionismo oriolano ahora, como antes y como siempre, une á su exagerada arrogancia una ambicion incommensurable y un egoismo desmedido.

No necesitamos recordar hechos para demostrar que el partido liberal-conservador de Orihuela, sabe deponer en aras de la patria y siempre que los intereses de este pueblo lo reclaman, todo encono de

partido y toda intransigencia de escuela; cuando en época no muy lejana, llegó al colmo del descrédito y de la impopularidad la administracion pública de esta Ciudad; cuando blancos y negros, fusionistas de abolengo y republicanos del dia, carlistas é independientes, lazaron su voz contra una situacion á todas luces funesta y protestaron de aquellos desaciertos que hicieron tristemente célebre determinada gestion política, el partido liberal-conservador oriolano, supo prescindir de eso que aquí se llama nuestra intransigencia, y supo igualmente apoyar con decision verdadera, tan sincera como desinteresada, á sus enemigos de siempre; á aquellos adversarios políticos que alardeando de transigentes y benévolos llevaron sus benevolencias hasta el extremo de negarnos nuestro orcelitanismo cuando tuvo lugar aquella reunion famosa en la que, menospreciando á nuestros amigos, se formó el célebre Ayuntamiento que impropriamente fué llamado de notables.

Aquella actitud digna y correcta de nuestros amigos, aquel extremado desinterés y verdadero patriotismo que sin reservas fué aplaudido por la opinion sana del pais y elogiado por cuantos juzgan con recto criterio cuestiones de tanta monta, no es sacado á colacion por nosotros para demandar correspondencia ni reciprocidad, porque ni la lealtad fué nunca solicitada ni el partido liberal-conservador de Orihuela, ha menester del ageno apoyo para cumplir, como colectividad política prestigiosa y gubernamental, los altos deberes que le imponen su reconocido patriotismo y su probada abnegacion.

Mas justo es, empero, que ante la actitud del fusionismo local, an-

te sus alardes de fuerza, ante sus arrogancias y sus egoismos, recordemos actos que jamás nacieron al calor de la ambicion ni á la sombra del interés y la conveniencia.

Si el fusionismo imperante, tuviera conciencia de sus deberes; si entre sus prohombres no hubiera quien supeditara á sus personales prestigios y á sus propias satisfacciones, los intereses y las conveniencias de una localidad en la que desde años ha impera el más descarado caciquismo, ocasiones ha tenido para demostrar con hechos, no con discursos de café ni retóricas de callejuela, su cacareada benevolencia y decantado patriotismo.

Pero no es el partido fusionista local capaz de probar en el terreno de la práctica una abnegacion que no tiene ni un patriotismo de que carece; esos mentidos alardes de desinterés y de benevolencia apenas sirven para mal encubrir sus ambiciones.

Obsérvese su conducta en las presentes circunstancias; vease cual es su proceder y cuales son sus intenciones. Permanecer asido al poder local, aconsejar á sus amigos la resistencia, ser intransigente con el adversario y provocar nuevas luchas y nuevas contiendas, haciendo menosprecio de los intereses del pueblo que administran y de las conveniencias generales, para dedicar preferente atencion y cuidado á enaltecer prestigios personales y á satisfacer mezquinas ambiciones.

No es esa, en verdad, una actitud digna y correcta; no es reproduciendo pasadas luchas, ni creando situaciones violentas como podrá el fusionismo local mantener su soñada preponderancia y anular los esfuerzos de nuestros amigos: el par-

tido conservador oriolano hasta ahora reservado y prudente, no ha de rehuir la batalla á que se le invita ni ha de dar pruebas de desaliento en las visperas del triunfo.

Los conservadores de Orihuela, responderán cumplidamente al reto que por los fusionistas se les lanza, más no serán responsables nunca de las consecuencias que puedan emanar de esa odiosa contienda á que se nos invita.

La reunion del lunes

Con objeto de cambiar impresiones y dar cuenta de ciertas gestiones llevadas á cabo cerca del ilustre jefe de los conservadores, Sr. Cánovas del Castillo, por nuestro respetable amigo y digno jefe provincial Sr. Marqués del Bosch, reunióse el pasado lunes en la morada del Sr. German, la plana mayor del partido conservador local, previamente convocada para este acto.

Nuestros amigos, deferentes y atentos á la invitación del Sr. German, asistieron puntuales á la citada reunión y á las tres de la tarde del expresado día, era poco menos que imposible transitar por los espaciosos salones de la casa que en la calle de Santiago ocupa nuestro querido amigo el digno jefe de los conservadores locales.

Este, después de conversar en particular con los numerosos amigos que acudieron á su invitación, dirigió la palabra á los allí congregados, exponiendo el objeto de la reunión y haciendo con gran sinceridad una sucinta reseña de las circunstancias por que atraviesa el partido conservador español, y de la conducta que á su juicio debía seguirse por cuantos aceptan su jefatura en atención á aquellas y á la actitud de nuestros adversarios políticos de la localidad.

Inmediatamente después, dió cuenta de las gestiones practicadas en la Corte por nuestro digno jefe Excmo. Sr. Marqués del Bosch, repitiendo una vez más los ofrecimientos que desde hace tiempo tienen hechos este señor y el actual Presidente del Consejo de Ministros, con respecto á la situación política de Orihuela, y ratificando autorizadamente la seguridad completa del próximo triunfo de los conservadores oriolanos.

Terminó elogiando la actitud prudente y reservada del partido conservador local y aconsejando que libres de impacencias se aguarde por todos con tranquilidad el próximo triunfo de nuestros ideales.

También hizo constar, con el general aplauso de los allí reunidos, que el partido conservador de Orihuela, jamás aceptará el poder sin que este venga dignamente y sin mermar el decoro político de una colectividad cuyos prestigios se han reconocido y proclamado por amigos y adversarios.

El Sr. D. Miguel Botella Canales, en absoluto conforme con las manifestaciones hechas por el Sr. German, propuso un voto de confianza que por unanimidad fué concedido á nuestro digno jefe local.

El Sr. Moreno Tovillas, abundando en las mismas ideas que los señores German y Botella, hizo constar que no existía motivo alguno para impacientarse toda vez que el Ministerio constituido por el Sr. Cánovas del Castillo había entrado á gobernar en circunstancias difíciles y anormales.

Manifestó también, en conformidad con lo expuesto por el Sr. German que, el partido liberal conservador de Orihuela, no debe abandonar nunca su actitud digna y correcta rechazando todos aquellos ofrecimientos que puedan ofender su decoro político y mermar sus prestigios.

Tal fué el acto llevado á cabo el pasado lunes por el gran partido liberal-conservador de Orihuela, cuyas importantes personalidades sin excepción ni reservas, demostraron una vez más la disciplina, organización y unánime parecer que existe entre esa agrupación política como pocas consecuentes, patriótica y prestigiosa.

MURMURACIONES

El *Independiente* oficiando, según antigua costumbre, de mal humorado domine nos llama *descortes* porque digimos que *al decir de las gentes*, ciertos conceptos que vieron la luz pública en el apreciable colega diario, eran espigas de otro sembrado.

No es en verdad á nosotros á quien mejor cuadra calificativo tan mortificante, sinó más bien á aquellos que, á pesar de sus alardes de *cortesía* no han tenido inconveniente en dar publicidad á ciertos hechos que el compañerismo, ya que no otros títulos, han debido callar.

Esto, sin embargo, nos servirá de provechosa lección para el porvenir.

El pasado miércoles estuvo en Alicante á *cumplimentar* al Sr. Gobernador civil el Alcalde propietario de Orihuela Sr. D. Eugenio Maestre.

Este viaje, natural y lógico, ha sido muy comentado por el fusionismo, quien arrimando el ascua á su sardina, le dá una interpretación caprichosa é infundada.

¡Hasta se ha llegado á decir que el Alcalde de Orihuela almorzó en amigable compañía del Sr. Gobernador!

¡¡Que es cuanto puede decirse!!

Tenga calma el fusionismo local y no precipite los sucesos.

Día llegará en que el Sr. Maestre y Vera dé un *banquete* en honor de los amigos del Sr. Bailesteros.

Pero eso será después de las elecciones municipales.

Hoy es temprano todavía,

Con motivo de la proximidad de las elecciones Municipales, hacense por los políticos locales toda clase de congeturas y cábalas sobre el resultado de las mismas y las probabilidades con que cuentan unos y otros.

El fusionismo, á juzgar por la actitud un tanto violenta que ha adoptado en estos últimos días, parece que apretará todos los resortes para evitar que nuestros amigos los conservadores puedan formar parte del futuro Municipio.

Ignoramos á ciencia cierta si esta es la verdadera conducta que piensan seguir nuestros adversarios políticos, pero sea la que quiera, el partido conservador de Orihuela, tiene el deber ineludible de disputar en los comicios el mayor número de puestos para sus amigos, y no ha de retroceder ante el recuerdo de lo ocurrido en la Murada y Torremendo.

Si el fusionismo trata de utilizar ciertos medios, mantendremos nuestros derechos con entereza y dignidad.

Esa será nuestra conducta.

¡Se salvo el país!

Leemos.

«En los presupuestos Municipales para 1895-96, se hace una economía de 1.780 pesetas.»

¿Y todavía hay quien motege de despilfarrados á los señores que constituyen el Municipio actual?

Decididamente con esa economía se ha salvado la patria.

NUESTRA INTRANSIGENCIA

La moderación y templanza de nuestros amigos se halla continuamente excitada por los desplantes del elemento fusionista local.

Valido este del influjo que le proporciona la difícil situación en que se encuentra el Gobierno, abusa de esa superioridad circunstancial; llegando á descender al terreno de las miserias, de las intrigas y mezquindades que avergonzarían al más inculto villorrio.

No son aquellos medios leales y nobles, por todos admitidos, los que aquí se emplean para combatir nuestro indiscutible y reconocido valimiento; bien por el contrario menester es que apelen, comprendiendo que con solo aquellos no pueden destruirlo, a otros, dictados por el despecho que les produce nuestra consecuencia y disciplina.

Esa arrogante inspiración política que informa la conducta del fusionismo local, cree sin duda conseguir algún resultado favorable á sus miras utilizando procedimientos que de antiguos tiempos la caracterizan; pero muy lejos de eso nuestra superioridad aumenta al ver sus *habilidades* tan rayanas en el cinismo y al experimentar la repulsión que aquellas nos produce.

Esa omnipotencia perpetua con que nos amenazan y aquel menosprecio con que de nuestro partido hablan, no están ciertamente en consonancia con esos procedimientos con que pretenden destruir nuestra intransigencia; llamando así al sentimiento de la propia dignidad que no nos deja mirar impasibles su funesta política; esa política que á impulsos de sus odios sacó de sus casas á respetabilísimas personas para preterirlas luego, por ciertos elementos que llevados de sus bastardas miras, conducen á este pueblo á su ruina.

Si es intransigencia, este sentimiento de la propia dignidad, que nos sostiene en constante protesta, frente á este vassallage que, trata de imponer quien no tiene la abnegación suficiente para reconocer su pernicioso influjo y confesar sus errores, la intransigencia nos honra.

El Noble y el Colono

FÁBULA.

Un día un tonto de capirote,
Tonto que, á falta de buenas prendas,
Por propios méritos solía tener
Lo que eran glorias de su ascendencia,
A su colono con aire vano
Encarecía la antigua fecha
De sus blasones; más el labriego
Que era, aun en medio de su rudeza,
Harto sensato—«¡Bah! clamó entonces,
«Peor mil veces para Vucencia,
«Peor mil veces, que el grano viejo
«Es ya sabido, que degenera.»

H. J. Sala.

En casa de los señores de Pescetto

Mucho sentimos que por el carácter semanal de nuestra publicación, haya perdido algo de su oportunidad la *crónica* que días ha, tenemos hecha de las brillantes recepciones que en las noches del Domingo y Lunes últimos, tuvieron lugar en la morada de los señores de Pescetto; sin embargo, aun con el natural retraso no queremos privar á nuestros asiduos lectores, de las *notas* que al acaso recojimos de tan interesante fiesta, á pesar de que, por manera bien galana quedó ya descrita por el cronista de salones de un diario de la tarde.

Bien dijo un autor que la *dicha* no dura lo que las *rosas* «L' espace d' un matin» ¡Y cuan verdad es esto! Pues lo mismo que la rosa cogida al primer albor de la mañana, la encontramos marchita al comenzar la tarde, así también, nuestra *dicha* se marchitó cual la rosa, y se deshojó como aquella, apenas transcurrida la media noche. ¡Cuan presto pasa el placer!.....

Que ambas veladas se deslizaron fugaces, agradabilísimas, no lo digo yo; lo han repetido diferentes veces cuantas personas asistieron á tan amenas reuniones.

Las señoritas Teresa y Benilde Pescetto, que unen á la distinción más esquisita, el trato más selecto, hicieron á maravilla los honores, procurando que todos lo pasáramos del mejor modo posible.

Allí vimos á las señoras de García, Pino, Marín, Muñoz, Pino, Montoso, Garriga, Maceres, Suares, Valera, Piña, Morales, Cubero etc.

Señoritas de Morales, (Amalia y María) Garriga (Lola, Carmen y Mercedes), Pescetto, (Enriqueta y María), Jesusa Miravete, Pura Valera, Consuelo Die, Lola Romero, Concha Aznar, Emilia Cubero, Luisa López, Filomena Garriga y otras muchas.... Y al llegar aquí, reniego para mi fuero interno, del cronista Sr. Almendarez, por haberme dejado sumamente trillado el campo de los *epítetos* y frases halagadoras.—¿Recurriré á la Mitología. ? ¡Imposible está agotada. ¡Echaré mano para hacer comparaciones de aquellas *beldades* cuyos nombres desde la antigüedad hasta

nuestros días ha perpetuado la historia...? ¡Mucho menos!—no queda una—Decididamente he de enmudecer, pues si pretendo poner epítetos, como están agotados los bonitos, habría de llamar á mas de una simpática; y olvidado se tiene que es gran desacato llamar á una señorita de tal modo; además de que las aludidas fulminarian contra mi sus anatemas.

Diversos números musicales, escogidos todos, y magistralmente interpretados, fueron alternando con el elegante rigodon.—Pero la *great attraction* la nota verdaderamente distinguida de la segunda noche fué el *Pas á quatre* deliciosamente ejecutado por las Stas. de Aznar y Garriga (Mercedes).—La Srta. Amalia Morales estuvo incomparable cantando con verdadero *amore* el aria «¡Oh mio Fernando!» de la Favorita.—No terminaré sin dedicar un recuerdo y un aplauso al Sr. Torrecillas, que en extremo galante, y apesar de no encontrarse en condiciones, cantó con mucho gusto una de las páginas mas inspiradas del inmortal Becquer, «Las golondrinas.» Renuncio á citar los nombres de los caballeros que asistieron, por temor á omisiones que serian imperdonables aun siendo involuntarias.

Restame saludar á los señores de Pescetto y asegurarles que los ratos pasados en su elegante morada son de aquellos que no se olvidan facilmente, y de los que quedan gratisimos é impercederos recuerdos.

Permitome por último, alentar á la buena sociedad Orcelitana, para que ahora que comienza con la Primavera la época de las reuniones vespertinas, se animen á recibir á sus amigos, para que si al decir de un poeta Toscano «Aprile senza friore non é Aprile.» no podamos nosotros exclamar viendo tan poca animacion «Primavera senza ballo non é Primavera...»

EQUIS.

LA JUNTA DEL CENSO

Ayer mañana, en cumplimiento de lo prevenido en la vigente ley electoral, tuvo lugar en la sala de sesiones de las casas Consistoriales, la reunion de la Junta Municipal del Censo para proceder á la rectificacion de las listas electorales.

Por nuestros amigos los conservadores locales, presentáronse gran número de reclamaciones referentes á la inclusion de algunos electores y á la rectificacion de otros que aparecen en las listas con clasificaciones defectuosas.

No podemos por la premura del tiempo dar amplios detalles de lo ocurrido en la reunion citada, ni poner en conocimiento de nuestros lectores las resoluciones que hayan recaido sobre los casos de inclusion y rectificacion presentados por los conservadores, solo si hemos de hacer constar la parte activa que en esta junta han tomado ciertos elementos del fusionismo que se dicen agenos á nuestras contiendas políticas.

Por lo visto el fusionismo local, no se dá punto de reposo para oponerse con todas sus fuerzas y aun apelando á todos los medios, á las justas aspiraciones

del partido liberal-conservador oriolano, toda vez que, jamás como ahora se nos hace mayor obstruccionismo ni más sorda guerra.

En nuestro número próximo, examinaremos con detenimiento las resoluciones de la Junta Municipal del Censo, y compararemos ciertos escrúpulos que ahora se manifiestan, con anteriores actos realizados por el fusionismo local, no muy en armonia con los procedimientos y principios que en la actualidad sustenta.

NOTICIAS

Desde el jueves se halla en esta Ciudad nuestro queridísimo amigo el Presidente del Comité de Distrito del partido liberal-conservador de Orihuela, Sr. D. Alfonso Sandoval, Barón de Petrés.

—Tambien ha llegado esta mañana, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo y correligionario Sr. D. Juan Poveda Garcia.

El pasado miércoles falleció, despues de penosa dolencia el Juez privativo de Aguas de esta Huerta Sr. D. Manuel Cevallos.

Enviamos á su apreciable familia nuestro más sentido pésame.

En el sorteo de subalternos verificado en el ministerio de la Guerra, le ha correspondido marchar á Cuba al teniente del regimiento de la Princesa nuestro querido amigo el Sr. D. Fernando Moreno Serraix, hijo político de la respetable señora Doña Carmen Francia viuda de Pastor (D. Nicolas.)

El lunes llegó á esta Ciudad acompañando á su señora madre el Sr. D. Trinitario Ruiz Valarino.

Todos los individuos pertenecientes al remplazo del año 1883 que hayan servido en cuerpo activo, así como todos los que hayan cumplido los doce años de servicio prescripto por la ley, puedan reclamar sus licencias absolutas del regimiento reserva de Infanteria á que correspondan.

Seria muy de agradecer que el señor Alcalde ordenara á los dependientes de su autoridad, procuraran evitar esas guerrillas, como llama un periódico local, que á diario se arman en plenas calles por una turba de chicuelos que amenazan constantemente al transeunte arrojando piedras y simulando lluvias de....grava.

Se halla un poco más aliviado de la pertinaz dolencia que desde hace algunas semanas viene padeciendo nuestro queridísimo amigo y correligionario el jefe de los conservadores de Dolores señor D. Antonio Sempere y Novela.

Muy de veras deseamos el pronto y total restablecimiento de tan apreciable amigo nuestro.

Han adquirido gran impulso las obras que se vienen efectuando en las márgenes del Segura.

Un gran beneficio se hará á nuestra huerta con las composiciones de los portillos que actualmente se estan realizando, pero hay que convenir en que el estado deplorable de la ribera exige un esfuerzo supremo, porque es grande la necesidad y pocos los recursos con que se cuenta para remediarla.

He aqui los nombres de los señores concejales del Ayuntamiento de Orihuela que habrán de dejar de serlo el primero de Julio próximo, los de aquellos que continuarán siéndolo por no haber cumplido los cuatro años que previenen las leyes vigentes, y el número de concejales que se habrán de elegir por cada uno de los cinco distritos de este término Municipal.

Concejales que salen.

- D. Andrés Pescetto Balaguer.
- » Atanasio Garcia Cubero.
- » Federico Torres del Castillo.
- » Justo Lafuente Esquer.
- » Escolástico Garcia Lidon.
- » Pedro Turon Lozano.
- » Honorio Alegre.
- » Alvaro Garcia de Burunda.
- » Felipe Saenz é Ibarra.
- » Carlos Bofill Regidor.
- » Luis Balaguer Muñoz.
- » Andres Lizon Lacarcel.
- » Luis Muñoz Lapuente.

Concejales que quedan.

- D. Eugenio Maestre y Maestre.
- » Ramón Agrasot y Juan.
- » José Martínez Santos.
- » José Martínez Sanchez.
- » Matias Garcia Sanchez.
- » Faustino Saenz é Ibarra.
- » Francisco Samper Botella.
- » José Maria Franco.
- » José Cartagena Rocamora.
- » Juan Carrió Grifol.
- » Pedro Ramon Mesples Gracia.
- » Jose Maria Garcia Balaguer.

Número de concejales que elegirá cada distrito.

- 1.º Distrito-Ayuntamiento 3 concejales.
- 2.º » Dominicos 3 »
- 3.º » Caridad 2 »
- 4.º » Carceles 3 »
- 5.º » Capuchinos 2 »

Se halla molestado desde hace dias, por padecer una úlcera en una pierna, nuestro respetable amigo el director honorario de este hospital de Caridad Sr. D. Federico Linares.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Ayer mañana y poco antes de comenzar sus deliveraciones la Junta Municipal del censo, tomó posesion de la Alcaldia presidencial de este Ayuntamiento, el Sr. D. Eugenio Maestre y Maestre.

Esta mañana á las nueve y media celebrará la junta ordinaria que previene el artículo 13 del reglamento de la sociedad de armados en casa de su presidente nuestro particular amigo D. Juan López, para la aprobacion de las cuentas de lo gastado en la pasada Semana Santa.

Se ha encargado interinamente del Juzgado privativo de esta Huerta el señor D. Francisco Lopez Garcia.

Mañana á las siete, se administrará el Santo Viático á los ancianos impedidos y á los reclusos en las Cárceles de esta Ciudad.

Hoy y mañana por la tarde á la hora de costumbre habrá Música en la Glorieta.

Parece que el elemento carlista local no saldrá á la lucha en las próximas elecciones Municipales.

Si algún individuo de esta colectividad política presentara su candidatura lo haria, según nuestras noticias, con el caracter de independiente.

Igual conducta seguirán los republicanos locales.

EN EL AYUNTAMIENTO

El pasado jueves, según afirma un colega local—nosotros no pudimos visitar dicho día la Casa del pueblo—celebró sesion ordinaria nuestro Excmo. Ayuntamiento, asistiendo á ella el número suficiente de ediles, ni uno más ni uno menos, para celebrar concejo.

Fuera del despacho ordinario, tratése únicamente de la celebracion de los funerales por el eterno descanso de los naufragos del «Reina Regente,» cuyo acto religioso, tendrá lugar por acuerdo del Municipio y á sus expensas, el próximo miércoles. No sabemos cual sea la Iglesia elegida para celebrar dicho acto de piedad.

En la orden del dia se despachó, la adjudicacion definitiva de la construccion de un carro para el transporte de Carnes, cuya subasta habiase verificado el miércoles, á favor del único postor en la cantidad de 750 pesetas.

Dióse cuenta de una solicitud presentada por un vecino de esta Ciudad que desea edificar una casa en la ladera de San Antón; se aprobó el presupuesto ordinario para el año 1895-96 con una economía de 1,780 pesetas sobre el anterior; se concedió una pension con destino á las siervas de Maria, que se dedican á la asistencia de enfermos pobres, conforme lo tenia solicitado el concejal Sr. Pescetto y se nombró finalmente comisionado para la revision de expedientes de quintas al empleado de la secretaria D. Evaristo Carceles.

Aprobáronse luego algunas cuentas del Hospital y Beneficencia con lo que terminó la sesion.

Y eso fué todo.

Imp. de L. Zerón.—Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

A LOS AGRICULTORES

Los guanos ó abonos minerales de la Compañía Agrícola y Salinera de uente Piedra, producen admirables resultados en toda clase de cosechas, cereales, caña de azúcar, viñas, huertas y frutales.

Siete años de continuos éxitos.

Medallas de oro y diplomas de honor en cuantas Exposiciones Universales y Regionales tomaron parte.

Se remiten gratis cartillas y prospectos.

Fábrica Sucursal en Málaga, calle Canales número 5.

Dirección: Preciados, 35.—MADRID.

OBRAS LITERARIAS

DE

D. Modesto Hernandez Villaescusa

En el establecimiento de D. Cornelio Payá, Calle Mayor núm. 36 se hallan de venta á los precios que á continuación se expresan:

La tórtola herida—novela, 2.^a edición 1 50 pesetas.

Rosa del Valle—novela, 2.^a edición 2 id.

La Cuestión de Melilla—Estudio crítico 1 id.

Jurar en vano—novela 2 id.

EMULSION MADARIA

DE

ACEITE DE HIGADO BACALAO

AL GUAYACOL Y YODOFORMO

CON

HIPOFOSFITO DE SOSA Y CAL

Eficacísimo tónico-antiséptico en el tratamiento de las afecciones exudativas del aparato respiratorio.

EN GENERAL en todas las enfermedades con tendencia á la desnutrición.

Preparada por el Farmacéutico **DON JOSÉ MARIA FRANCO**

Plaza de Cubero.
ORIHUELA.

EL ÓRDEN

Sr. D.

GRAN SOMBRERERIA

DE

ANTONIO PÉREZ SALAR

9, HOSTALES, 9,

ORIHUELA

Grandioso surtido en sombreros de todas clases. Especialidad en sombreros cordobeses.

Se hacen toda clase de reformas y composturas.

BARATISIMOS PRECIOS

Sombrerería de los Hostales, núm. 9,

ORIHUELA

NO MAS ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

SOLUCION BI-FOSFATO DE CAL YODADA J. GEA

Contiene todos los principios medicinales del aceite y es de resultados más pronto; los niños lo toman con agrado y en todo tiempo. Tonifica, dá apetito, cura la escrófula, raquitismo y debilidad general. ES EL MEJOR MEDIO DE ADMINISTRAR EL FÓSFORO, LA CAL Y EL YODO.

Pídase en todas las farmacias. 3 pesetas frasco; por correo remitir 4 pesetas en sellos. Depósitos en Madrid: Cea, farmacéutico. Preciados, 16.—M. Garcia, Capellanes, 1.

RELOJERIA INGLESA

PRECIADOS 17 MADRID

Esta casa vende 40 por 100 más barato que ninguna de España.

Remontoir nikel.	6 pesetas
De acero.	10 >
Para señora.	15 >
Con iniciales.	20 >
Roskopf legítimo.	25 >

Envíos á provincias contra importe y 2 pesetas más para gastos de certificado.

Se devuelve el dinero no siendo exacto lo que se anuncia.

EL COSMOS EDITORIAL

MORON, PASTOR Y COMP.

63, CARDENAL CISNEROS 65.

MADRID.

Novelas de los mejores autores contemporáneos: como Zola, Ollivet, Feuillet, Gaboriau, Bourget, Theuriet, Balzac, Claretie, Belot, Dumas Delpit, Dickens, Loti, Merouvel, Sales, Mahali, Jorge Sand, Barbey, d. Aureville, Bouvier, Cadol, Cañizo, Carmen Silva (La Reina de Rumania) Cubas, Gautier, Gelabert, Gyp, Houssaye, La Cerda, Letang, Malot, Musset, Rabusoón, Riviere, Redondo, Tolstoi, Trneba, Wilki, Collins, Zaconné, etcétera.

PIDASE CATÁLOGOS y se recibirán á vuelta de correo todo género de obras, aunque no figuren en el catálogo. Se completan bibliotecas.

Rebajas de importancia á los señores librereros. Acompañase impo ó buenas referencias.

Obras de Medicina. de Legrand du Saulle, Jaccoud, Charcot, Fonnagrives, Ponillet, Santero, Oloriz, etc.

EL COSMOS EDITORIAL—MORON, PASTOR Y COMPAÑIA.

63 Cardenal Cisneros, 63. Madrid.